

Организаторы любых провокаций, угрожающих коренным интересам нашей безопасности, пожалеют о содеянном так, как давно уже ни о чем не жалели

Президент Российской Федерации Владимир Путин



# ФЛОТ РОДИНЫ

Издается с 15 июля 1920 г.

Правда и честь

№ 15  
(27518)

23

апреля  
2021 г.

Газета Краснознаменного Черноморского флота

## Владимир Путин: «Нам нужно идти вперед!»

Послание Президента России Федеральному Собранию РФ

В среду Владимир Путин огласил Послание Федеральному Собранию, которое было посвящено выходу из вызванного пандемией кризиса. Выступление Президента продолжалось 1 час 18 минут. Путин назвал главную задачу властей – восстановить реальные доходы граждан и обеспечить их дальнейший рост. Глава государства объявил о новых социальных выплатах, предложил пакет дополнительных мер по поддержке регионов и экономики, а также пообещал быстрый и жесткий ответ на любые провокации международных партнеров.

«Смысл и содержание политики России на международной арене – обеспечить мир и безопасность для благополучия наших граждан, для стабильного развития страны, – сказал Президент. – У России есть свои интересы, которые мы защищаем и будем отстаивать в рамках международного права, как это, собственно, делают и другие государства мира. А если кто-то отказывается понимать эту очевидную вещь, не хочет вести диалог, выбирает эгоистичный и высокомерный тон, Россия всегда найдет путь отстаивать свою позицию.

Вместе с тем в мире, к сожалению, похоже, уже все привыкли к практике политически мотивированных, незаконных санкций в экономике, к грубым попыткам одним силой навязать свою волю другим. Но сегодня подобная практика перерождается в нечто гораздо более опасное – имею в виду ставшие недавно известными факты прямой попытки организации в Белоруссии государственного переворота и убийства президента этой страны. При этом характерно, что даже такие вопиющие действия не находят осуждения так называемого коллективного Запада. Никто этого просто как бы и не замечает. Все делают вид, что вообще ничего не происходит.

Но, послушайте, можно как угодно относиться, например, к президенту Украины Януковичу или к Мадуро в Венесуэле. Повторяю, можно как угодно к ним относиться, к тому же Януковичу, которого тоже чуть не убили и отстранили от власти с помощью вооруженного переворота. Можно иметь любую точку зрения по поводу политики президента Белоруссии Лукашенко Александра Григорьевича. Но практика организации госпереворотов, планов полити-

ческих убийств, в том числе и высших должностных лиц, – ну это уже слишком, все границы перешли уже.

А ведь чего только стоит признание задержанных участников заговора в том, что готовилась блокада Минска, включая городскую инфраструктуру и средства коммуникации, полное отключение всей энергосистемы столицы Белоруссии! Это значит, между прочим, что, по сути, велась подготовка к масштабной кибератаке. А как иначе-то? Это так, знаете, просто одним рубильником не сделаешь.

Видимо, недаром западные коллеги упорно отказываются от многочисленных российских предложений наладить международный диалог в области информационной и кибербезопасности. Мы много раз это предлагали. Все уходит просто даже от обсуждения этого вопроса.

А что было бы, если бы попытка госпереворота в Белоруссии была бы реально предпринята? Ведь к этому же все и велось. Сколько бы людей пострадало? Как складывалась бы вообще судьба Белоруссии? Об этом никто не думает.

Так, как никто не думал о судьбе Украины, когда госпереворот осуществлялся в этой стране.

Вместе с тем недружественные акции и в отношении России также не прекращаются. В некоторых странах завели неприличнейшие обычаи – по любому поводу, а чаще всего вообще без всякого повода цепляют Россию. Спорт, какой-то новый вид спорта – кто громче что-то скажет.

Мы ведем себя в этой связи в высшей степени сдержанно, прямо, без иронии скажу, можно сказать, скромно. Часто вообще не отвечаем не только

на недружественные акции, но и на откровенное хамство. Мы хотим иметь хорошие отношения со всеми участниками международного общения. А мы видим, что происходит в реальной жизни: как я уже сказал, цепляют Россию то тут, то там без всяких причин. И конечно, вокруг них сразу же, как вокруг Шерхана, крутятся всякие мелкие Табаки, все как у Киплинга, подвывают, для того чтобы задобрить своего суверена.

Мы действительно хотим иметь хорошие отношения со всеми участниками международного общения, в том числе, кстати, и с теми, с кем отношения в последнее время у нас, мягко говоря, не складываются. Мы действительно не хотим сжигать мосты. Но если кто-то воспринимает наши добрые намерения как безразличие или слабость и сам намерен окончательно сжечь или даже взорвать эти мосты, должен знать, что ответ России будет асимметричным, быстрым и жестким.

Организаторы любых провокаций, угрожающих коренным интересам нашей безопасности, пожалеют о содеянном так, как давно уже ни о чем не жалели. При этом у нас, я просто вынужден это сказать, хватит терпения, ответственности, профессионализма, уверенности в себе и своей правоте и здравого смысла при принятии любого решения. Но надеюсь, что никому не придет в голову перейти в отношении России так называемую красную черту. А где она будет проходить, это мы будем определять в каждом конкретном случае сами.

Не могу не сказать сегодня, как это обычно в ежегодных Посланиях Федеральному Собранию делается, и о том, что совершенствование и качественное укрепление Вооруженных Сил России идет по-



стоянно. В том числе особое внимание предстоит уделить развитию военного образования, сделать это как на основе военно-учебных заведений, так и на базе военных учебных центров при гражданских вузах.

К 2024 году доля современного оружия и техники в войсках составит почти 76 процентов – это очень хороший показатель. А в ядерной триаде уже в этом году превысит 88 процентов.

На боевом дежурстве уже находятся новейшие ракетные гиперзвуковые комплексы межконтинентальной дальности «Авангард», лазерные боевые комплексы «Пересвет», а первый полк, полностью укомплектованный тяжелыми межконтинентальными баллистическими ракетами «Сармат», поступит на боевое дежурство по плану в конце 2022 года.

Увеличивается количество ударных авиаккомплексов с гиперзвуковой ракетой «Кинжал», кораблей, оснащенных высокоточным гиперзвуковым оружием, как я уже сказал, «Кинжал»

и ракетами «Калибр». На боевое дежурство будут поставлены в ближайшее время гиперзвуковые ракеты «Циркон». В полном соответствии с планами развития Вооруженных Сил идет работа и над другими самими современными боевыми комплексами, включая «Посейдон», «Буревестник» и другие системы.

Именно как лидер в создании боевых систем нового поколения, в развитии современных ядерных сил Россия еще раз настоятельно предлагает партнерам обсудить вопросы, связанные со стратегическим вооружением, с обеспечением глобальной стабильности. Предметом, целью таких переговоров может стать создание среды бесконфликтного сосуществования на основе уравнивания безопасности, которое охватывало бы не только традиционные стратегические вооружения: межконтинентальные баллистические ракеты, тяжелые бомбардировщики и подводные лодки, – но и, подчеркну, все наступательные и оборонительные системы, способные решать

стратегические задачи, независимо от их оснащения.

У стран ядерной пятёрки здесь особая ответственность. Надеюсь, что инициатива о личной встрече глав государств – постоянных членов Совета Безопасности ООН, которую мы выдвинули в прошлом году, будет реализована, и она состоится, как только позволят эпидемиологические условия.

Россия всегда открыта для широкого межгосударственного сотрудничества. Мы последовательно выступаем за сохранение и укрепление ключевой роли в мировых делах именно Организации Объединенных Наций, стремимся оказать содействие в урегулировании региональных конфликтов и уже многое сделали для стабилизации ситуации в Сирии, для налаживания политического диалога в Ливии. Россия сыграла, как вы знаете, главную роль в том, что удалось остановить вооруженный конфликт в районе Нагорного Карабаха.

(Окончание на 2-й стр.)

### Идёт весенний призыв

## Первая отправка новобранцев



1 апреля в России начался весенний призыв на военную службу.

– Все мероприятия по набору молодых людей в возрасте от 18 до 27 лет проводятся в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 марта 2021 года № 186 «О призыве в апреле–июле 2021 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву», – говорит военный комиссар Севастополя генерал-майор Сергей Чижов. – Перед формированием команд новобранцев тестируют на наличие коронавируса. Призывные

и сборные пункты обеспечены бесконтактными термометрами, медицинскими масками, дезинфицирующими средствами.

Лучшим в масштабе города, по словам генерал-майора Сергея Чижова, является военный комиссариат Гагаринского и Балаклавского районов, коллектив которого возглавляет полковник запаса Сергей Харченко. Мы побывали в передовом военкомате и увидели, как трудится коллектив в период призывной кампании.

...В здании военкомата работала медицинская комиссия.

По просьбе Сергея Харченко начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Наталья Похиленко провела нас по кабинетам, где призывников принимали и осматривали врачи, а медсестры ассистировали им и заносили в карточки необходимые данные. В кабинете офтальмолога принимала врач Инна Белая. Ассистировала офтальмологу медсестра Татьяна Пашенкова. Оба специалиста из ГБУЗС «Городская больница № 1 имени Н.И. Пирогова». Инна Юрьевна – врач высшей категории, в 2002 году окончила Крымский государственный медицинский университет. Имеет богатый опыт работы в составе медицинской призывной комиссии. Татьяна Антоновна в 2003 году окончила Севастопольский медицинский колледж имени Жени Дерюгиной и тоже обладает достаточным опытом. В кабинете есть все необходимое для того, чтобы проверить зрение призывника. В паре они трудятся не первый год, за это время уже выработалась согласованность действий, которая помогает им в работе.

(Окончание на 4-й стр.)

### Вековой юбилей

## Будьте как дома!

Это расположенное в самом центре города на улице Ленина здание со стеклянным фасадом и впечатляющей масштабностью асимметричного сооружения хорошо известно как морякам-черноморцам, так и горожанам. Для флотских здесь регулярно проводятся тематические утренники, концерты самодеятельных коллективов и торжественные собрания.

А в вечернее время оно нередко становится центром притяжения для севастопольцев и гостей города, которые с удовольствием приходят сюда посмотреть и послушать выступления звезд российской эстрады.

Сегодня без этого здания трудно представить не только облик черноморской столицы, но и культурную жизнь флота и нашего города-героя.

24 апреля Севастопольский Дом офицеров флота отмечает знаковый юбилей. Легендарному флотскому учреждению культуры исполняется 100 лет! О том, как все начиналось и чем сегодня живет ДОФ, рассказывает его начальник капитан 1 ранга запаса Владимир Пискайкин:

– Ровно век назад в Севастополе был создан Центральный показательный клуб красных моряков имени товарища Шмидта. С этой даты наше учреждение культуры официально ведет

свою историю. Однако все началось намного раньше. Советская власть в Севастополе была установлена в апреле 1919 года, а уже через несколько дней газета «Известия Севастопольского революционного комитета» сообщила, что в воскресенье, 4 мая, в помещении бывшего Морского собрания состоялось открытие Клуба красных моряков Черноморского флота.

(Окончание на 6-й стр.)

